



автор | Ю. В. Рубан,  
к.е.н., доцент кафедри  
біржової діяльності  
НУБіП України



автор | Т. В. Шевченко,  
аспірант кафедри біржової  
діяльності НУБіП України

# Аналітичний огляд динаміки торгів акціями українських аграрних компаній

Політична ситуація в Криму знайшла своє відображення в цінах акцій українських компаній на зарубіжних біржах. Так, третього березня відбулося падіння котирувань акцій майже всіх українських агрохолдингів. Найбільшим у процентному відношенні, порівнюючи з Миронівським хлібокомбінатом та «Авангардом», було зниження акцій агрохолдингу «Мрія».

Це насамперед пов'язано з тим, що цьому передувало значне зростання. Слід зазначити, що падіння котирувань акцій відбувалося на обсягах майже вдвічі менших, ніж зростання, яке йому передувало. І цілком логічним було подальше зростання вартості акцій агрохолдингу «Мрія», яке склало майже 80 % падіння. Найменшим падінням у відсотках характеризувалися акції Миронівського хлібокомбінату, але після зниження станом на 10 березня продовжується низхідний тренд. Акції компанії «Авангард» після «чорного» понеділка третього березня трохи відростають.

Станом на 10 березня 2014 року, порівнюючи з такою ж датою 2013 року, акції агрохолдингу «Мрія» зросли на 20 %, «Миронівський хлібопродукт» — знизились на 10 %, ще більшим було зниження котирувань компанії «Авангард» — 25 %. Міжнародне рейтингове агентство Standard & Poor повідомило, що слідом за зниженням суверенного рейтингу України знизило довгостроковий кредитний рейтинг в іноземній валюті одного з найбільших виробників сільськогосподарської продукції в Україні агрохолдингу «Мрія» до «ССС» з «ССС+». Згідно з повідомленням, довгостроковий кредитний рейтинг компанії за зобов'язаннями в національній валюті

підтверджений на рівні «В-». Прогноз за всіма рейтингами — негативний.

«Зниження рейтингів компанії відображає пониження суверенного рейтингу України та оцінки ризику переказу і конвертації валюти до «ССС» з «ССС+», оскільки основні активи «Мрії» — її земельний банк, елеватори і техніка — зосереджені в Україні», — зазначено в повідомленні агентства.

S & P також знизило рейтинг євробондів «Мрії» на 250 млн дол. з погашенням у

2016 році та на 400 млн дол. з погашенням у 2018 році до «ССС» з «ССС+».

Раніше агентство з аналогічної причини знизило рейтинги агрохолдингів «Миронівський хлібопродукт», «Креатив» та «Укрлендфармінг».

Як повідомляв УНІАН, 21 лютого S & P знизило суверенні кредитні рейтинги України за зобов'язаннями в іноземній валюті до «ССС» з негативним прогнозом. Водночас агентство підтвердило рейтинги країни за зобов'язаннями в



Динаміка за місяць відсоткової зміни вартості акцій компаній «Мрія», «Миронівський хлібопродукт», «Авангард»



Динаміка за рік відсоткової зміни вартості акцій компаній «Мрія», «Миронівський хлібопродукт», «Авангард»



національній валюті на рівні «В-/В», а також рейтинг України за національною шкалою на рівні «aaBB+».

Ціни акцій компанії «Кернел» продовжують рухатись у стійкому низхідному тренді, про що свідчить розміщення важких і легких середніх ковзних. Використання осциляторів у разі такого чіткого тренду буде недоцільним і мало-ефективним. Після пробиття поділки 35

злотих за акцію ціна зупинилась на рівні 25 злотих за акцію і навіть після викупу компанією власних акцій на \$ 2 млн оновила свій локальний мінімум. Kernel Holding SA повідомив, що компанія, контрольована менеджером групи «Кернел», придбала за період з 4 по 6 березня 226652 акцій Kernel Holding SA за середньою ціною 27,8 злотих за акцію (\$ 9,22). Слід зазначити, що у другому

кварталі 2014 фінансового року компанія отримала чистий збиток \$ 13,382 млн проти \$ 31,516 млн чистого прибутку за аналогічний період 2013 ф.р.

Після майже річного бокового тренду акції компанії «Агротон» пробіли верхню межу каналу на рівні 3 злотих за акцію, а також 200-денну середню ковзну, яка знаходилась дещо вище і показала значне зростання. Але свято тривало недовго. Причиною цього став повний вихід зі складу акціонерів українського агрохолдингу «Агротон» польської компанії Global Energy SA. Про це йдеться в повідомленні «Агротону», опублікованому на Варшавській біржі (WSE). Операція була закрита 11 березня. До цього частка Global Energy SA становила 6,04%, що дорівнювало 1,3 млн акцій. Спочатку польська компанія продала 431 тис. акцій за ціною 4,35 злотих за акцію, потім ще 877 тис. (ціна не уточнюється). Внаслідок цього ціни знову повернулись до рівня 3 злотих за акцію.

На сьогодні прогнозування руху акцій українських компаній, які займаються виробництвом сільськогосподарської продукції, є надзвичайно складним. Основна причина цього — складна політична ситуація в Україні, можлива військова агресія з боку Росії, а також значна девальвація гривні. Перші два фактори вже вплинули на зростання світових цін на основні види сільськогосподарської продукції, що має піти на користь нашим аграрним підприємствам, проте подальший їхній рух і його вплив на внутрішні ціни залишається під питанням. Значна девальвація гривні та її різкі стрибки щодо долара США підвищили ціни на паливно-мастильні матеріали, посівні матеріали і засоби захисту рослин, що, безперечно, негативно вплине на рентабельність наших аграріїв. З іншого боку, девальвація підвищить конкурентоспроможність українських аграріїв, які експортують свою продукцію.

Також важливою новиною стало те, що уряд збирається продовжити до 1 січня 2016 року норму щодо звільнення від оподаткування ПДВ усіх операцій з експорту зернових та технічних культур уже в березні. Це означає, що не буде відшкодовуватися ПДВ при експорті цієї продукції, чого так жадають зернотрейдери. ©



Динаміка руху цін компанії «Кернел»



Динаміка руху цін компанії «Агротон»



Динаміка зміни ціни травневого ф'ючерсу на пшеницю СВ0Т